
 2פתרון תרגיל 

ZGנקח . לא. א .1  ,ZH 2 ו- ZK 3 .נניח בשלילה ש- KH   היא תת חבורה .

KHאז בפרט   KH -בסתירה לכך ש 231 1. 

KH ענה הבאהטה אפשר להוכיח די בקלות את: הערה  KHחבורה אם ורק אם     

HKאו  . 

 

KH. כן. ב  נשתמש בקרטריון המקוצר. היא תת חבורה . 

KeHe  KHeלכן  , . 

KHxxלכל  21,  מתקייםHxx 21,  וגםKxx 21, .KH תתי חבורות לכן  ,

Hxx 1

Kxxוגם  21 1

KHxx, לכן 21 1

21. 

 

6ZGנקח . לא. ג     3,03,4,2,02  KH . 5,1,0HK  אינה תת

mod211)6(חבורה כי למשל   כך ש- HK2. 

 

.   א .2      FGLAAFGLAFO n

t

nn  1| היא תת חבורה. 

 

-מטריצת היחידה נמצאת ב  FOn. 

עבור , כמו כן FOBA n,  11מתקיים,   BBAA tt לכן, 

 

                             11111   ABBAABAB ttt
. 

 

, כלומר FOAB n1. 

 

.      ב      ,0det| FMAFMA nn ירותגאין ס. היא לא תת חבורה. 
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B .0detdet  BA  אבל  1det  BA. 
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G קבע מהו הסדר של כל איבר בחבורה. 

 
אפשר לבדוק איבר איבר . 3איבר אחר הוא הסדר של כל . 1הסדר של איבר היחידה הוא 

 :ואפשר בדרך הבאה
 

AIc    נסמן 

ba


















100

10

1

כאשר 


















000

00

0

c

ba

A. 

 



03נשים לב כי  A  .כעת  ,  323
33 AAAIAI  . 

3Z  -ב  IAI 
3

נשאלת השאלה האם . 3הסדר הוא לכל היותר , לכן.    IAI 
2

 

מתקיים  0Aאם , מסקנה. וזה לא ייתכן 3/2 -אם כן נקבל ש  3 AIo. 

 

333 -איבר ב. ב ZZZ  וכל איבר אחר  1איבר היחידה הוא מסדר . 3או  1הוא מסדר  

, שכן 3הוא מסדר       )3(mod0,0,03,3,3,,
3

 cbacba. 

 

 (במקרה זה מצאו את מספר האיברים)החבורות הציקליות הבאות הן סופיות  -אילו מתת .4

 :ואילו מהן אינסופיות
 

ia .א 1 ב-  ,*C. 

. 1na -כך ש nלא קיים , לכן  1r -הרי ש rcisבצורה של  aאם נרשום את 

, כלומר  ao לכן , ia 1 אינסופית. 
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נקבל . I -לכן אף פעם לא נגיע ל   ao לכן ,
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אחרת הסבירו , עבור החבורות הציקליות מצאו יוצר? אילו מן החבורות הבאות הן ציקליות .5

 .מדוע החבורה אינה ציקלית

1510 .א ZZ  .1501510 ZZ  151אם החבורה ציקלית צריך להיות בא איבר מסדר. 

שכן לכל  151-אבל אין איבר מסדר מ   1510, ZZba   מתקיים, 

    0,30,
30

 baba .לכן היא אינה ציקלית. 

 

25 .ב ZZ  .1025 ZZ .11ך להיות בא איבר מסדר אם החבורה ציקלית צרי. 

 1,1  לכן היא ציקלית. ויוצר את החבורה 11איבר מסדר. 

 
 

 
 
 
 
 
 


